

美丽青城 文明花开





工人南村社区:

党建引领聚合力 文明创建添活力



向居民宣传垃圾分类知识

本报讯(记者 吕会生)近年来, 回民区工人南村社区牢固树立党建 引领聚合力、多元化服务强治理的 工作理念,以基层党组织为核心,以 辖区单位企业、群众志愿服务团队 为纽带,推动党建工作与基层治理 深度融合,实现共建共享,有效提升 社区精细化服务水平,推进文明社 区创建工作。

在工作中,工人南村社区党委 以"党建引领"找好路子,积极创建 并推行"五园一创"党建特色品牌, 即完善党员教育,创建红色家园;创 新服务载体,创建阳光乐园;拓展服 务方式,创建美丽庭园;拓宽服务模 式,创建和谐家园;推进法治建设, 创建法治家园,以此构建社区治理

以铸牢中华民族共同体意识为 主线,坚持"党建引领聚合力、民族团 结一家亲、共治共享谋幸福",社区建 设了"五好红石榴家园",即思想进步 "好家园"、互助和谐"好家园"、绿色文

明"好家园"、欢乐祥和"好家园"、法治 平安"好家园"。将党建品牌与民族工 作融合,融入社区治理工作中,实现与 群众需求的精准对接,将社区服务精 细化全面化,使社区服务居民脉络更 加清晰、措施更加完善、成效更加显 著,打造便民、利民的服务型社区。

近年来,工人南村社区坚持"共 驻共建"管理机制,探索社区建设新 模式。通过理顺社区组织关系,合理 定岗定员,明确岗位职责,使社区各 项工作逐步走向制度化、规范化和科 学化。推行社区"大党委"机制,社区 党委组织包联单位回民区人民检察 院、辖区9家驻区单位和企业、2家物 业公司组成"大党委",实现共建单位 "小系统"有效融入"大党建",切实发 挥社区"大党委"的领导核心作用,为 辖区居民办实事、办好事。

社区关注老年人及特殊人群, 调动党员积极性,联合辖区单位与 企业开展"我为群众办实事"等活 动,推进文明社区创建。社区在三 联化工小区增设为老服务中心,在 祥和小区北口建设为老餐厅,为老 年人提供更具特色、更加便利、更加 贴心的为老服务场所。同时对辖区 内的老年人群体、残疾人群体等特 殊人群开展上门养老资格认证、慰 问帮扶等工作。

社区还分别建成三联化工小区

党群服务中心、桃源水榭小区党群 服务中心。为了方便环卫工人等作 业群体,在巴彦南路澜航教育建红 蜂驿站。同时利用党群服务中心等 党建阵地,积极开展学习、活动,丰 富居民的文化生活,增强与居民的 交流与沟通,拉近与居民之间的距 离。并充分调动发挥在职党员、在 册党员的积极性,号召党员积极参 与社区治理与社会治理。

社区联合辖区单位与企业一起 组织开展参观学习活动、文艺演出 活动等,丰富辖区居民精神文化生 活,同时组织志愿者定期开展形式 多样的理论宣讲、扶贫帮困、法律援 助、政策咨询等志愿服务活动。

社区坚持"民有所呼,我有所 应",依托"12345"热线、社区网格员 队伍,每月定期召开居民议事会,先 后协商解决了教工楼小区水表分配 问题、祥和小区老旧改造、违章建筑 拆除、绿化等问题,做到"小事不出 网格、大事不出社区、矛盾不上交", 积极发挥党组织在基层治理的核心 作用,从点滴做起,共建和谐社区。

下一步,工人南村社区将继续 发挥党建引领作用,以社区党委为核 心,'聚'合多方力量,整合辖区资源, 由'川'聚'海',全面提升社区治理水 平,为创建文明社区打好基础。"工人 南村社区党委书记王利娜说。

首府精神文明创建 文明社区在行动

我爱您,祖国妈妈

亲爱的祖国妈妈:

每个星期一,我们的学校都会进 行主题升旗仪式,每当唱着国歌,看 着五星红旗缓缓升起,我都为自己生 在这样幸福的国家是一名中国人而 感到骄傲和自豪!

您看那耸入云宵的一座座的高 楼,再看那宛如长龙交错的环路,还 有那飞速极驰的小汽车,叔叔阿姨人 手一部手机,小朋友们穿着干净、整 洁的漂亮衣服,绿色宽广的运动操 场,整齐明亮现代化的教室,一片欣 欣向荣的和谐人文环境,我不得不感

慨,我们今天的生活真幸福,这都是 在中国共产党人一代一代的领导下 才得来的,为了新中国的解放,为了 能让老百姓过上好日子,有那么多党 的优秀儿女,他们不惜抛头颅、洒热 血,甚至献出自己宝贵而年轻的生 命,共和国的旗帜,正因为有了他们 的热血和忠诚而变得更加鲜艳。是 党带领我们走上新世纪的道路;是 党用生命换来了现在和平安宁的新 社会。我们是沐浴着新中国的阳光, 生在和平年代,听着"没有共产党就 没有新中国"的歌声长大的少先队 员,学党史,跟党走,我充满信心!我

要严格要求自己,时刻牢记着党在我 心中,争做一名合格的少先队员。

我爱您,祖国妈妈,我一定听您

的话,学习党的优良传统, 帮助有困难的同学,积极参加社 会实践活动。在学习上严于律己,锻 炼自己的各种能力,在有能力的时候 为国家的建设添砖加瓦。

请党放心,强国有我!

祝祖国妈妈永远年轻,欣欣向

营坊道回族小学四年级(7)班 孙嘉欣

2023年7月3日

私家车"霸占"公交站 不文明隐患多



本报讯(记者刘丽霞)"社会车 辆堵在公交车站牌下,乘客上下车 很不方便,也不安全。尤其是旅游 旺季,这样的现象很不文明。"近日, 市民王娟在赛罕区乌尼尔西街等候 公交车时,几辆社会车辆停在公交 车站牌下,公交车没地方停车只能 往前停靠,王娟和其他乘客不得不 跑到前面上车。

记者在内蒙古医科大学附属 人民医院公交车站牌附近看到, 这一站上下车乘客非常多,可是

一辆私家车停在站牌下没有及时 离开,多辆在此站牌下停泊的公 交车不得不在前面或者后面停 车,乘客们也不得不到站牌前面 或者后面上车。

同样,在呼和浩特广播电视台 站牌下,经常有社会车辆挤占公交 车停车区域,这些车辆有的是接送 孩子的,有的是在此售卖水果蔬菜 的。很多车辆停在公交车站牌下久 久不离开,给候车乘客,尤其是拿着 重物、要到远路才下车的乘客带来 极大不便,大家不得不扛着东西跑 前跑后追赶车辆。

"按规定,我们要在指定区域停 车,可是经常有社会车辆挤占公交 专用道,停在公交车站牌下面,为了 乘客安全,我们不得不停在站牌前 或者站牌后。在此呼吁广大车主及 自驾游乘客要遵守交通规则,文明 停靠,不要让文明受卡。"一位 K2 路 公交车司机说。

文明旅游 从我做起

关爱未成年人就是关爱未来

团市委举办"12355·阳光成长"心理健康教育讲座

本报讯(记者 吕会生)近日, 团市委联合内蒙古 12355 青少年 服务台、新城区团委、新城区教育 局在新城区府红小学举办"12355·

阳光成长"心理健康教育讲座。 讲座中,国家二级心理咨询师 分别从情绪的认知、情绪的发泄、 学习的动力、人际关系等方面系 统讲解了它们形成的原因以及应 对策略,并以真实案例导入,深入 浅出,让学生们认识到了保持心 理健康的重要性。期间,老师还 带领学生们一起做了情绪小游 戏,明白了如何舒缓内心的消极 情绪,学会了如何及时走出心理 误区,用阳光的心态面对学习和

下一步,团市委将继续发挥共 青团桥梁纽带作用和组织优势,持 续整合多方资源,依托12355青少年 服务台,开展形式多样的青少年心 理健康教育服务,时刻关注解决青 少年心理健康方面的问题,为青少 年健康成长保驾护航。

市妇联敕勒川"爱心阿姨"关爱未成年人公益项目第三期走进护童之家

本报讯(记者梁婧姝)近日,由 市妇联、内蒙古润泽教育有限责任 公司开展的呼和浩特市妇联敕勒川 "爱心阿姨"关爱未成年人公益项目 第三期——"巾帼守护"未成年人自 护课堂走进内蒙古航天学校小学部 护童之家,为166余名师生带来关爱 未成年人安全自护课程和团体心理

公益公开课由自治区"五好家 庭"代表、敕勒川"爱心阿姨"刘玉敏

主讲。刘玉敏从预防性侵与女童自 护的角度,结合多年教学经验进行宣 讲,用具体鲜活的案例,与学生们开 展互动,引导同学们在日常学习和生 活中增强自我保护意识。在护童之 家阵地,内蒙古润泽教育有限责任公 司的周明老师带领孩子们进行团体 心理辅导,引导同学们积极参与到课 程中,建立积极向上的心态,健康阳

内蒙古航天学校小学部是我市

第一个自治区级护童之家。护童之 家是自治区妇联面向广大儿童,依托 城乡社区、农村牧区寄宿制学校建 设,从养成教育、安全教育、身体健 康、心理健康、心灵健康五个方面对 儿童开展关爱服务的活动场所。市 妇联创新形式,组织敕勒川"爱心阿 姨"关爱未成年人公益项目走进护童 之家,提升阵地利用率,为学校和辖 区儿童提供丰富的关爱服务,推动健 全学校家庭社会协同育人机制。



●日前,和林县新店子镇开展"齐学村规民约,推进移风易俗"活动。宣讲员通过讲解剖析践行村规民约的案 例及社会上存在的不文明、封建迷信等现象,使大家认识到践行村规民约的意义,进一步倡导村民自觉遵守村规 民约、摒弃不文明行为、革除陋习,争做文明村民。



(李海珍) ●日前,新城区市场监管局对辖区内170余家餐饮单位负责人开展食品安全标准培训,进一步规范餐饮服务 单位经营行为。 (祁晓燕)

爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



|富强 民主 文明 和谐|自由 平等 公正 法治|爱国 敬业 诚信 友善|

呼驰惨啾宣

2022全国公益广告大赛获奖作品